

SZIGETBECSE



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

ÉVINDÍTÓ ÚTRAVALÓ



Múltni látszik a tél, gyengülnek, elmaradoznak a fagyos, zimankós hajnalok. Szébb napokon már ki-kikandikál ködfátyola mögül a nap, és sejtetni engedni életető melegét, a tavasz közeledtét.

Megpezszdül az élet, újult erővel indul neki minden és mindenki az új esztendőnek.

Egy évvel ezelőtt az új képviselő-testület a sikeres rajtot követően, a lehetőségek reális felméréseivel, az igények és a szükségletek figyelembevételével megalkotta költségvetését. Az átállás, az új testületi munkastílus kialakítása, az államigazgatási rendszer és az ebből adódó önkormányzati feladatok megváltozása jelentősen megnövelte az év adminisztratív feladatait. A hivatal dolgozóinak felkészültségét próbára tette az informatika mai követelményei-

nek megfelelő nyilvántartások, számviteli előírások bevezetése.

A testület a választási programban foglaltaknak megfelelően megalkotta munkatervét, kitzúzte az év során elvégzendő feladatokat, melyeket a pénzügyi lehetőségek és a feladatok fontossági sorrendjére figyelemmel kívánt elvégezni. A kitzűzött célok a vártnak megfelelően teljesültek, sikeres évet tudhatunk magunk mögött, és a 2016-os év indítása is bizakodásra ad okot. Ez az esztendő is bővelkedik új, izgalmas feladatokban, melyek elvégzése tovább növeli a település élhetőségét, fokozza komfortját, öregbíti az eddig elért jó híret. A meghirdetett és elindított új utca nyitása, a strandi kerékpárút előkészítése, a még szilárd burkolat nélküli útszakaszok aszfaltozása, a rendezvénytér további fejlesztése csak néhány ezek közül.

Előremutató terveink között sem szabad megfeledkeznünk arról, hogy első és legfontosabb kötelességünk a közösség életének biztonságos és zavartalan biztosítása, intézményeink működtetése, a nevelési és kulturális feladataink maradéktalan teljesítése, a civil szervezeteink működésének biztosítása, közösségépítő tevékenységének erősítése. Mindezek megléte, megtétele után minden erőnkkel a falu gyarapításán, fejlesztésén, vonzó, kényelmes életet biztosító közösséggé formálásán kell munkálkodnunk. Legyen célunk egy olyan életter és lakóközösség létrehozása, ahol a benne élők kényelme és biztonsága vonzó és példaértékű lehet a közeli és távolabbi környezet számára. Tegyük meg mindent együtt közösségünk sikeréért!

Takács András polgármester

Lupsánné Kovács Eta

Tél

Dér palástja hullt a fákra,
foszlott volt és szaggatott;
zúzmarává lett a pára,
mit a hajnal ott hagyott.

Tél a rónát fogva tartja,
a szél fákat feszeget,
kopár pusztát dér takarja,
jég órzi a hideget.

De a tavasz hamarosan
nyújtja fényes tenyerét,
zöld rügyekkel óvatosan
gyógyítja a fák sebet.

Dúsabb lett, mint valaha,
virágszálak bojtja,
ezüstösen pompázik
a tél jeges csokra.



FOTÓ: KESZTHELYI LÁSZLÓ



A szeretet ünnepére készültünk



Karácsony az év legnagyobb keresztény ünnepe. Jézus születésének a napja. Közismert jelképe a feldíszített fenyőfa. Változnak az ünnepi szokások, akárcsak hétköznapijaink, és velük együtt az ünnepre való készülődés is. Hagyományörző a templomokban, köztereken, hivatalokban, üzletekben, pályaudvarokon felállított karácsonyfa. A karácsonyt nemcsak a hívő emberek körében nevezik a szeretet ünnepének, hiszen a karácsonyfa állítása, a karácsony megünneplése az egész világon jelképpé vált. A karácsony köré egész ünnepkör épül, kezdve az adventtől egészen vízkeresztig (január 6.). Magában foglalja Miklós, Luca, Ádám és Éva napját, karácsony után pedig Istvánét, Jánosét, Szilveszterét és az újévet. A németföldön honos hiedelem szerint a téli napforduló idején kiszabadulnak a gonosz szellemek, és elkezdnek kóborolni a világban. Az emberek pedig csak akkor menekülhetnek meg az ártó szellemektől, ha egy örökzöld fa alá húzódnak. Hazánkba is a német területről érkezett a karácsonyfa-állítás hagyománya, történelmi iratok szerint először 1824-ben Brunszvik Teréz, az óvodaalapító martonvásári grófnő révén. A tizenkilencedik század elején a bécsi udvar ösztönzésére először a nemesi családoknál, majd a módosabb polgároknál is elterjedt a szokás. A karácsonyfa díszjele alma, dió és házilag készített sütemény – például mézeskalács – volt, az üvegdísz csak az 1880-as években jelent meg.

2015. november 29-én még gyönyörű napsütéses időben gyűjtöttük meg községünkben az advent első gyertyáját. Ezt követően a karácsonyra, az ünnepre való készülődést – a ködös, párás, borús időjárás ellenére – a karácsonyi koncertek hangulata, a lakásokban, intézményekben felállított karácsonyfák díszjele, az otthon melege, az őszinte, szívből jövő jókívánságok, a szerető érzések keltették életre.

A karácsonyi koncertek első fellépője a Szigetbecsei Római Katolikus Templomban december 13-án a Szigetújfalvi Zenebarátok Egyesülete volt. A gyönyörű énekhangjukról már közismert Egyesület fellépését ezúttal is sokan meghallgatták.



Ünnepi műsort adtak december 17-én a Szigetbecse Általános Iskola 5. és 6. osztályos tanulói. Előadásukat németül is meghallgathattuk. Raffay Béla igazgató úr ünnepi köszöntőjében megköszönte az iskolai Szülői Munkaközösség vezetőjének és tagjainak, hogy ebben az évben fénymásoló berendezéssel lepték meg az intézményt. Megköszönte a Szigetbecse Község Közalapítvány kuratórium tagjainak, hogy döntésük alapján ez évben is támogatásban részesült az iskola. Mindez csak úgy valósulhatott meg, hogy a kedves szülők felajánlották személyi jövedelemadójuk 1%-át. Köszönet érte! Külön köszönet illeti Michélsz János urat és Palicz Júlia hölgyet, hogy ezt a pompás fenyőfát az iskolának adományozták. Megköszönte Györke Péter úr adományát, segítségét.

December 20-án a Szigetbecsei Művelődési Házban karácsonyi koncertet adott a Lohr Kapelle zenekar. A koncertre ellátogató nézők nemcsak a karácsonyi dalokban, karácsonyi zenékben mélyülhettek el, de az együttes elénk varázsolta A Csillagok háborúja (Star Wars), valamint Ennio Morricone zenei világát, de hallgathattunk eredeti és átkomponált polkát, waltzert, keringőt. A zenekar vezetője Loór Miklós ráckevei lakos, aki a zenekart röviden így mutatja be weboldalukon:



„Zenekarunk, a Lohr Kapelle 1996-ban alakult Ujflucher Buam névvel. Eleinte a hagyományörző táncsoport kísérése volt a cél, majd önálló fellépések is következtek. A zenekar 13 tagú és a következő hangszerekből áll: trombita, klarinét, szaxofon, tenorkürt, tuba, ütő, harmonika, basszusgitár, elektromos gitár. Széles repertoárunkon szerepel a svábzenén kívül tánc-, komoly-, könnyű-, mulató-, film-, koncert-, sőt még disco zene is! Német Nemzetiségi Táncsoporttal is rendelkezünk, igény esetén közösen is tudunk műsort adni!

Küldetésünk: a fiatalokkal megszerettetni az élő, fűvös zenét, a sváb hagyományok ápolásával együtt!

Célunk: minél szélesebb rétegben ismerjék meg a zenénket, és hogy minél több vendéglátóhelyen szóljon újra az élő, fűvös zene. Több hanganyagot adtak ki CD-n, számos helyen felléptek az országban. Zenekarunk a facebookon elérhető.

Hitvallásunk: „Az élő fűvöszenének párja nincsen!” Mottóink: „Scheine musi machen!” azaz „Szépen zenélni!”

A Szigetbecsei Zenebarátok Köre december 27-én, Szigetbecsén a Római Katolikus Templomban, majd január 3-án a Szigethalmi és a Szigetszentmiklósi Görög Katolikus Templomban lépett fel. Karácsonyi koncertjük során több könnyűzenei feldolgozást hallhattunk, így többek közt Ady Endre „Kis kará-



csonyi énekét”, Demjén Ferenc és Lerch István Gyertyák c. dalát, Presser Gábor – Sztevanovity Dusán „Az ünnep” című közös szerzeményét. Meghallgathattuk a „Karácsonyi álmom” c. dalt, valamint két Máriapócsról származó éneket és egy angol dalt is. A koncert végén a Csendes éj című dalt már a közönséggel együtt énekelték el.

A Szigetbecsei Zenebarátok Köre az utóbbi években változáson esett át. Az énekkar vezetője Pilczinger Zsolt ének-zene tanár, oktató, aki a tatabányai Erkel Ferenc Zeneiskola tarjáni kihelyezett tagozatán trombita és zongora szakon tanult, majd rézfúvós hangszerkészítő és -javító szakot, illetve ének-zene tanári diplomát szerzett. Hosszú ideje tagja a Gerecse Party Zenekarnak. Tarján községből telepedett le Szigetbecsére, ahol is családot alapított. Mindannyiunk nevében megköszönhetjük kitarító, szorgalmas, színvonalas munkáját az énekkarban.

Megköszönjük a Zenebarátok Kör 22 tagjának is a szorgalmas munkáját, szép éneklésüket. Az énekkar fellépéseiről a „Szigetbecsei Zenebarátok Köre” facebook csoportban lehet tájékozódni.

Lumei Joli

„Betlehemspiel und Sterntaler”, avagy karácsonyi ünnepség a becsei iskolában Játsszunk színházat németül (is)!

A címadó gondolat már évek óta foglalkoztat bennünket, az óév decemberében aztán végre valóra válhatott a régóta dédelgetett álmom, színpadra vittünk a jelenlegi 5-6. osztályos tanulók egy tehetséges és igen lelkes csapatával, a gyerekek odaadó, kitartó és szorgalmas munkájának köszönhetően két rövid német nyelvű színdarabot, egy rendhagyó betlehemes játékot és egy világhírű népmesét, a „Csillagtállérokat”. Ahogyan azt az est „műsorvezetője”, Majoros Ádám 6. osztályos tanuló két nyelven is elmondta a közönség előtt, célunk mindezzel a hagyományteremtés volt. Német nemzetiségi iskola révén feladatunknak érezzük nemcsak anyanyelvünk, hanem a német nyelv ápolását is, mindegyik remek lehetőséget ad a színpad (is).

Reméljük, a közönség is visszacapott valamit az „ősbemutatón” abból a csodálatos hangulatból, ami a próbáinkat kísérte, játék volt a javából, a szó legnemesebb értelmében. A gyerekek és tanáraik egyaránt élvezték. A „rendező” nyelvtanár számára a legszebb karácsonyi ajándék volt a gyerekek igazi professzionális fellépése, a német nyelv anyanyelvi szintet közelítő „természetes” használata, s az öröm, ami átsütött játékukon, és mindvégig sugárzott a gyermekarcokról.

Nem utolsósorban köszönet mindenkinek, aki csak egy aprócska tárggyal is (baba, birkaszőr, tejeskanna, pásztorbot, betlehemes állatok) hozzájárult az előadás sikeréhez, külön köszönet Anikó néninek és az ötödikeseknek a csodaszép színpadi díszletekért. Vielen Dank für alles!

(Ibolya néni) Jeschek Ibolya

Karácsonyvárás az iskolában

A december a karácsonyvárás – és ezzel együtt a csodavárás ideje. Az iskolában is igyekeztünk diákjainkkal ráhangolódni erre a gyönyörű ünnepre. Az adventi időszakban péntekenként sor került a közös gyertyagyújtásra. Ezeket az alkalmakat még teljesebbé tette, hogy rövid műsorral is készültek hétről hétre a hatodikosok. A karácsonyi ünnepély az utolsó gyertya meggyújtásával vette kezdetét. Ezt követte a már-már hagyományosan két nyelven is megszólaló,



szemet és szívet gyönyörködtető ünnepség, mely intézményünk több dolgozójának összehangolt munkájával készült el. Az igazgató úr ünnepköszöntő beszédében arról beszélt a hallgatóságunknak, hogy ahol béke és szeretet van, ott meghitt, bensőséges kapcsolatokra épülő családot, közösséget lehet teremteni. Szeretettel közeledjünk ember-

társaink felé, hogy életünkben ne legyen helye a haragnak és a gyűlölködésnek. Rendkívül fontos gyermeki lelkünk megőrzése, annak életre keltése, hogy legyen, ami meggyújtja bennünk a gyertyalángot, ami a nehézségekkel teli időkben is világítani tud. Ehhez pedig nélkülözhetetlen a hit, a hit ereje. Az ünnepély záró pillanataiban a felvonuló összes szereplő gyertyafénynél dallal

kívánt boldog karácsonyt a közönségnek. A következő napon, a DÖK által szervezett játszónappal, véget ért egy eredményes, de nehéz félév az iskola minden diákja és dolgozója számára.

Györkéné Varsányi Andrea

Beszámoló a Szigetbecse Községért Közalapítvány 2015. évi munkájáról

Közalapítványunk munkáját az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról a 2011. évi CLXXV. törvényben foglaltak alapján, s az alapító önkormányzat célkitűzésének figyelembevételével végzi. Alapítványunk alapító okiratát módosítani kellett az új civil törvény és a PTK hatályos rendelkezéseinek megfelelően.

Örömmel mondhatjuk, hogy közalapítványunk továbbra is megkapta a közhasznú minősítést.

A Közalapítvány Kuratóriumának tagjai: Lumei Sándorné elnök, Czár János, dr. Cserny Zsuzsanna, Gellai Zsanett, Horák György, Schmidt Mihályné, Szűcs Ferencné tagok. A Kuratórium tagjai továbbra is társadalmi munkában végzik feladataikat.

2015. évben a már hagyománnyá vált rendezvényeinket ismételten megszerveztük, tevékenységünkkel igyekeztünk minél szélesebb kört támogatni, segíteni. Közhasznú tevékenységeink voltak: községi anyák napi ünnepség szervezése, év tanulója díj átadása, óvodai, iskolai nevelés támogatása, falunap szervezésében, falutakarításban részvétel, gyermekek részére színházi előadás szervezése, községi rendezvények támogatása eszközök (sátrak, hangtechnikák, sörpad garnitúrák) biztosításával.

A részünkre felajánlott és 2015. évben átutalt személyi jövedelemadó 1%-át, 544 eFt-ot a következő célokra ajánlottuk fel: általános iskolai oktatásra 100 eFt, óvodai oktatás támogatására 70 eFt, Sportegyesület támogatására 80 eFt, fotópályázat és kiállítás megszervezésére 150 eFt, parkgondozásra 50 eFt, egyéb közhasznú céltartalékra (pályázat) 145 eFt.

2015. ÉVI MÉRLEG ADATAINK

Nyitó pénzkészletünk 2.707 eFt, záró pénzkészlet 3.348 eFt, tárgyi eszköz értéke 1.774 eFt, összes 2015. évi bevételünk 2.412 eFt, összes 2015. évi kiadásunk 1.771 eFt.

2015. ÉVI PÉNZFORGALMUNK

Megnevezés	eFt
B e v é t e l e k	
Óvodai nevelés támogatása	130
Mikulás-futás bevétel	63
Szigetbecse Önkormányzat támogatása	50
Vállalkozók, lakosság, intézmények támogatása falunapra	1604
Sport támogatása	20
SZJA-ból felajánlott 1%	545
Összes bevétel:	2412
K i a d á s o k	
Falunapra Közalapítvány kiadása	853
Iskolai oktatás támogatása	127
Egészségügyi feladatok	190
Színházi előadás gyermekek részére	85
Sportegyesület és Sakk támogatása	165
Anyák napi ünnepség az Életfánál, embléma felrakása	41
Óvodai eszközbeszerzés, továbbképzés	231
Igénybe vett szolgáltatások (továbbképzés)	17
Működési költség (bank, posta, telefon)	62
Kiadások összesen:	1771

**Kérjük, támogassa továbbra is alapítványunkat a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával.
Adószámunk: 19180650-1-13**

Lumei Sándorné, a Kuratórium elnöke



Beszámoló a Szigetbecsei Német Nemzetiségi Önkormányzat 2015-ös munkájáról

A 2015-ös év is programokban gazdag volt.

Húsvéthoz kapcsolódva jól sikerült a tojásfestés, húsvéti díszek készítése, valamint a tojáskiállítás is. A hagyományos húsvéti tojásfutás szervezésében részt vettünk: tojásgyűjtés, kis műsorral készültünk a tojásfutás előtt. A nemzetiségi tankönyvrendelésekkel kapcsolatban problémák merültek fel. Önkormányzatunk úgy döntött, hogy segít abban, hogy a német nemzetiségi iskola tanulói megkapják a jogosan nekik járó ingyenes nemzetiségi tankönyveket.

Május 16. – Nepomuki Szent János tiszteletére a régi hagyomány szerint tűzgyújtás és gyertyaúsztatás a gyermekek örömeire ismét megrendezésre került.

Riedl Béla alpolgármester úr megkeresett azzal az ötlettel, hogy a községi és a nemzetiségi önkormányzat közösen május végén rendezhetne egy Sramli partyt. Az ötletét nagyon jónak találtuk, vállaltuk a szereplők meghívását és a fellépés költségeit. Az egyéb szervezési feladatok és vendéglátás a községi önkormányzat feladata volt.

Meghívtam Szigetcsépről a Csíp énekkart, az Überraschung táncsoportot, a Német Nemzetiségi Táncsoportot, a Schorokscharer Burschen zenekart és a Gerecse party zenekart. Így megvalósult egy délutáni nemzetiségi műsor, majd utána egy svábból 2015. május 30-án.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Szi-

getújfalú és a Német Nemzetiségi Kultúr-egyesület Szigetújfalú nyári tábort szervezett diákok számára. A tábor célja a sváb identitás átörökítése sok játék és szórakoztató feladat segítségével. A táborba 2 szigetbecsei 4. osztályos tanuló jutalomból részt vehetett ezen a táborozáson. Részvételi díjukat kifizettük.

A Falunapon ismét nagy sikerrel szerepelt a Szigetbecsei Zenebarátok Köre, melynek működését a községi önkormányzattal közösen támogatjuk.

Felülvizsgáltuk és megújítottuk együttműködési megállapodásainkat Szigetbecse Község Önkormányzatával, az ÉMNÖSZ-szel, az iskolával, az óvodával és a zenebarátok körével.

A Szigetbecsei Német Nemzetiségi Önkormányzat a faluházban szeptemberben régi fotókból kiállítást rendezett esküvői képekből és családi fotókból, valamint egy bemutatót a svábok betelepítéséről. A megnyitón a zenebarátok köre német dalokat énekelt.

Ebben az évben kirándulásunk úti céljaul Magyarpolányt, Városlődöt, Herendet és Várpalotát választottam.

Magyarpolányban a kálváriát, Városlődön a német nemzetiségi tájházat, Herenden a porcelán manufaktúrát és Várpalotán a Thury-várat nézzük meg. A buszköltséget nemzetiségi önkormányzatunk fizette. A kirándulásra meghívtuk azokat, akik rend-

szereken segítik önkormányzatunk munkáját, illetve a falu érdekében munkálkodnak.

Az ÉMNÖSZ-től tájékoztatást kaptunk egy kormányrendelet-módosításról, miszerint a malenkij robotban elhunytak gyermekei hadiárvaaként nyugdíj-kiegészítést kaphatnak. Vállaltuk, hogy az érintetteket (11 fő) tájékoztatjuk erről a lehetőségről, valamint segítjük őket az ügyintézésben. Ez sikerült is, legtöbbjük már meg is kapta a nyugdíj-kiegészítést.

A malenkij robotból való hazatérés 66. évfordulójáról az ünnepek kérésére családi keretek között emlékeztünk meg. November 5-én koszorút helyeztünk el a temetőben a 2. világháborús emlékműnél.

A Márton-napi lampionos felvonulás a kicsinyek nagy örömeire szolgált ismét.

Az ÉMNÖSZ gálára, ami az idén Csepelen került megrendezésre 21 fővel, busszal mentünk. A buszköltséget önkormányzatunk fizette.

December 20-án a Lohr Kapelle fúvószenekar karácsonyi koncertet adott a művelődési házban, melynek tiszteletdíját felvállaltuk.

Az idei rendezvénytáptárunk még feldolgozás alatt áll. Annyi biztos, hogy a szokásos rendezvényeinket megtartjuk, kiemelt ünnepségünk az 1. kitelepítés 70. évfordulója lesz május 21-én.

Lerner Mária



Talán nincs más hasonló tevékenység, amely annyi területet fejleszt az emberben, mint a túrázás, kirándulás. Segít a szabadidőt hasznosan eltölteni, kellemes közérzetet ad, és így feltöltődve, kipihenten kezdhetjük a következő napot. Gyarapítja tudásunkat, valódi honismereti képzést nyújt. Megismerjük elődeink hagyományait, történelmünket, más kultúrák képviselőit. És nem utolsósorban: ráébredtünk arra is, hogy nem lehetünk önzők, csörtetők, hogy együtt lehet nagy dolgokat véghezvinni, mert nem csak az alázat szükségese az

Gondolatok a természetjárásról

„Egy ember soha nem magányos, ha érdekli egy másik ember sorsa. Segíteni mindig lehet, mindig lehet egy kicsivel többet adni.”
(Szepes Mária)

élethez, hanem az összefogás képessége is. A fent felsoroltak megtapasztalása ráfér gyerekekre és felnőttek egyaránt, az általuk szerzett élmények sorozata pedig életünk végéig elkísér bennünket. Egyesületünk programjai mindenki számára nyitottak. Tartson velünk, ismerje meg hazánk tájegységeit, az ott élő embereket és kultúrájukat, gyönyörködjön a természet szépségeiben! Egyesületünk programjai mindenki számára nyitottak. Szeretettel várjuk ismerőseivel, barátaival a tervezett programokra, melyek honlapunkon (szigetcsucsk.hu) megtalálhatók.

Köszönjük az elmúlt évben az 1%-os felajánlásokat. A szigetbecsei óvoda oktató-nevelő munkáját segítettük a befolyt összegből.

Kérjük, hogy adójuk 1%-ával továbbra is támogassák egyesületünket.

Sziget-csücske Természetbarátok Egyesülete
Adószám: 18704730-1-13

Sorsok, életek Szigetbecsén

Feigl Nándor aranykoszorús kőműves mester

„Időt kell szakítanod embertársaidra, tégy valamit másokért, ha még oly apróságot is – valamit, amiért fizetséget nem kapsz, csupán a kitüntető érzést, hogy megtehetted.” (Albert Schweitzer)

Az embernek élete során különböző életszerepekben kell helyt állnia. Ilyen életszerep az, hogy dolgozók, társak, tanuló, barátok stb. vagyunk. Az ember akkor érzi magát jól, ha ezen életszerepek mindegyike érvényesülni tud életében. Napjaink rohanó világában azonban nem ritka, hogy ez az egyensúly felborul, és bizonyos szerepek túl nagy hangsúlyt kapnak, más szerepek háttérbe szorulnak. Vannak azonban kivételek. Ilyen kivételes ember Feigl Nándor szigetbecsei lakos, aki minden körülmények közt meg tudta tartani emberségét, igaz barátságát, egyenes jellemét, szeretetét.



A mindig kedves, barátságos köszönésére, udvariasságára figyeltem fel először Szigetbecsére költözésekor. Később tudtam meg, hogy ő „Nándi, a kőművesmester”, aki sok embernek építette már meg a családi fészket, akinek a munkájára, segítségére, közösségi tevékenységére mindig lehetett számítani nemcsak községünkben, hanem az egész környéken. Megkértem Öt, meséljen életéről.

– 1942-ben születtem

Szigetbecsén, harmadik fiúgyermekként. A nagyszülőkkel laktunk egy udvarban, gazdálkodtunk, sok állatunk volt, nem nélkülöztünk. A II. világháború kegyetlenségei azonban bennünket sem kerültek el. Nagyszüleimet kitelepítették Németországba, édesapámat pedig kényszermunkára vitték a Szovjetunióba. Mindenünket elvették, nem maradt egy szelet kenyérünk sem. Édesanyám sokat betegeskedett, többször hozták haza kocsin a gazdák, mert rosszul volt. Szerencsére volt pár gazdagabb rokonunk Becsén, ahova napszámba járt édesanyánk. Engem felkarolt ezenkívül egy sváb család, Lerner Miska bácsiék családja. Sokat voltam náluk, sokszor kaptam tőlük zsíros kenyeret, egy tányér ételt. Nehéz volt a sorsunk egészen addig, míg édesapám a fogságból haza nem jött. Ekkor kezdett egy kicsit jobbra fordulni a sorsunk, de még így is sokat fáztunk télen, éhezünk. Édesapám útkaparónak állt be, nyáron aratni jártunk. Később bátyáim elmentek cselédnek, én itthon maradtam. Sikerült szüleimnek visszavásárolni a nagyszülői házat is.

– Milyen volt az édesapja?

– Édesapám vidám ember volt. Fogságában megfogadta, ha hazakerül, mindig lesz virág a kalapjában. Úgy is lett. Minden reggel fütyörészve kelt fel, s virágot mindig szerzett valahonnan (kertből, vázából) a hajára vagy kalapjára. Tőle örökölhettem az életkedvet, az emberekhez való jó viszonyomat, barátságomat.

– Hogyan lett kőműves?

– Sokat köszönhetek az édesapámnak, aki a fogságban egy-két évig kőművesmunkát is végzett, ott sok mindent megtanult, nagy volt a munkafegyvelem. Én elvégeztem a hároméves szakmunkásképzőt, majd édesapám nyugdíjas lett, s így velem tudott dolgozni még sokáig. Ekkor kezdett az életünk egyenesbe jönni. Megnősültem, nagyon jó házasságban élek feleségemmel, Katalival. Két lánygyermekünk született, négy lányunokánk van.

– Mesélne munkáiról, munkahelyeiről?



ANDRÉ KERTÉSZ EMLÉKHÁZ ÉPÍTÉSÉN A BRIGÁD

– Egész életemben három munkahelyem volt. Két évig dolgoztam a KPM-nél, majd két évet a Szigetbecse Községi Tanácsnál, mint kőműves, egy évet pedig a ráckevei termelőszövetkezetben. 1967-ben váltottam ki az iparosi tevékenységhez az engedélyt, s 2010-ig voltam vállalkozó. Szerencsés embernek mondhatom magam, hiszen – az időnkénti munkanélküliség ellenére – nekem mindig volt munkám, soha nem volt problémám a hatóságokkal, adóhivatallal. Megszámolni nem is tudom, mennyi családi házat építettem, mennyit felújítottam. Német tulajdonosoknak is építettem hat üdülőházat, s egyet svájci tulajdonosnak. A Duna-parton nagyon sokan velem akartak építtetni. A munkakapcsolataimból legtöbb esetben barátság is lett. Nem tudok elmenni úgy az üdülősoron, hogy ha meglátanak, ne szóljanak rám, ne hívnának meg egy kis beszélgetésre. Sok barátságot kötöttem német építetőkkel is, akik Németországba is többször meghívták a családomat.



– A családi házuk folyosóján számtalanul sok oklevél, kitüntetés van kifüggesztve, melyek az Ön munkásságáról, érdemeiről szólnak. Ilyen például a „Szakmunkástanuló nevelésben kifejtett eredményes munkáért”, „Kiváló szervezeti munkáért kitüntetés ezüst fokozata”, „25 éves kisipari vállalkozói munkájának elismeréséül ezüstgyűrű kitüntetés”, „Aranykoszorús mester” kitüntető cím a Magyar Kézműves Kamarától.

– Okleveleim egy részét az elvégzett társadalmi munkáim elismerésére, más részét pedig a szakmai munkám elismeréseként kaptam. Ráckeve és Szigetbecse települések vezetői sokszor megkerestek társadalmi munka végzésére. Felsorolni nehéz lenne azt a sok társadalmi munkát, épületjavítást, járdaépítést, kerítésépítést, ami az én irányításommal és munkámmal készült el. Ilyen volt például az André Kertész Emlékház átalakítása, orvosi lakás többszöri felújítása, sportöltöző

javítása, tribün építése, rengeteg kisebb-nagyobb munkák. Sokan jöttek segíteni a faluból, de az én szakmai irányításommal mentek a munkák. Kicsit rosszul is esik, hogy az önkormányzati hivatalban elfelejtették, mennyit dolgoztam a községért, hányszor besegítettem a beruházásokba, karbantartásokba. Legalább vállalkozói ülésekre meghívhatnának. Szívesen adnék tanácsokat fiatal vállalkozóknak. A KIOSZ ráckevei, majd megyei és országos elnökségének nagyon sokáig tagja voltam, majd 12 évig a ráckevei szervezet elnöke. Az ipartestületi tagságom során minden posztot végigjártam, rengeteg adó megállapításában kellett részt vennem. Büszkén mondhatom, hogy mindig, minden iparostól barátsággal, békében tudtam eljönni,

nem kellett bírósághoz fordulni ügyében. Az iparos testület tagjaival a mai napig nagyon jó barátságban vagyok. Munkám mellett ipari tanulókat is felvállaltam, 22 tanulót neveltem a szakmára, ebből 8 becsei tanulót.

– Hogy telnek nyugdíjas napjai?

– Sajnos már sokat betegeskedem. Nem tudok munkát vállalni, dolgozni. Feleséggel ketten élünk lakásunkban. Lányaink, unokáink sokszor meglátogatnak bennünket, segíte-



nek a nehezebb házimunkákban. Nem vonultam el a közélettől. Jelenleg is a Szigetbecsei Nyugdíjas Klub elnökségének tagja vagyok feleséggel együtt. Az elnök asszony irányításával segítjük és visszük a klub életét, s ezen keresztül a többi becsei nyugdíjas tevékenységét, együttlétét, szórakozását.

Egy újabb emberi sorsot ismerhettünk meg Nándi bácsi történetével. Egy emberét, aki nehéz gyermekkorából kitartható, kemény munkával, szorgalmával ki tudott lábalni. Egyenességével, magas szakmai tudásával, barátságot kiváltó emberi tulajdonságaival tiszteletet tudott kiváltani az emberekből. Egy szigetbecsei lakos, aki megérdemli a köszönetet a sok-sok közösségért végzett munkájáért.

Köszönjük, Nándi bácsi!

Lumei Joli



Képviselő-testületi ülés

2016. január 21.

- 2016. évi költségvetés előkészítése
- Tóparti Óvoda vezetői megbízás, pályázati kiírás
- Lakossági fórum előkészítése

A Képviselő-testület első napirendjében a Szigetbecse Község Önkormányzata és intézményei 2016. évi költségvetésének előkészítéséről tárgyalt. Költségvetésről szóló rendeletet még nem alkotott, mivel az előző évi beszámoló adatok, így a pénzmaradvány még nem áll rendelkezésükre. Ennek ismeretében fognak dönteni a tervszámokról.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete tudomásul vette a Szigetbecsei Tóparti Óvoda vezetője, Mézárosné Zele Krisztina 2016. január 31. nappal történő közalkalmazotti jogviszonyáról történő lemondását. Felkérte a polgármestert a szükséges munkáltatói nyilatkozatok megtételére.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Szigetbecsei Tóparti Óvoda biztonságos működtetése érdekében a leköszönő vezető lemondásának napjától az új óvodavezető kinevezéséig – a képviselő-testület által 2013. június 3-án jóváhagyott – Alapító Okiratának 16. pontjában foglaltak alapján az intézmény vezetői feladatainak ellátásával Schmidt Mihályné óvodapedagógust – mint a közvetlen jogelőd intézmény vezetőjét bízza meg.

Az intézményvezetői feladatellátásra szóló megbízás időtartama 2016. február 1-től az intézményvezetői állásra vonatkozó pályázati eljárás befejezéséig (várhatóan 2016. augusztus 15-ig) tart.

Képviselő-testület határozott a Tóparti

Óvoda alapító okiratának újbóli módosításáról.

Képviselő-testület az 53/2015. (X. 27.) számú határozat 2. pontjában értékesítésre jelölt ki az önkormányzat tulajdonát képező 2007/38. hrsz-ú ingatlanból 167 m² nagyságú üdülőterületet. Ezt a határozatot a mai nap visszavonták.

Takács András polgármester tájékoztatást adott a településrendezési terv felülvizsgálatának jelenlegi állásáról. Ennek értelmében 2016. január 28-ára lakossági fórumot hív össze. A fórumra minden család kapott meghívást.

Polgármester úr tájékoztatást adott arról, hogy az RSD Társulási Tanács a 2015. december 18-i ülésén döntött dr. Berki Zolna adószakértő, EU pénzügyi szakjogász megbízásáról a beruházás keretében létrejövő vagyonelemeknek az önkormányzatok részére történő átadásához kapcsolódó ÁFA kérdésben jogi tanácsadás nyújtására, valamint a vagyonátadásra vonatkozó szerződések összeállítására. Az ügyvéd asszony ajánlata szerint külön megbízási szerződés megkötésére kerülne sor az egyes önkormányzatokkal, kifejezetten a vagyonátadás és a hozzá kapcsolódó ÁFA kérdés tisztázására és a számviteli kérdésekben történő segítségnyújtásra. Arról még nem született döntés, hogy az ügyvédi megbízási díjat a Társulás vagy az önkormányzatok fogják fizetni.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Községi Önkormányzat együttműködési megállapodását minden évben felül kell vizsgálni. Ezért a testület a megállapodást felülvizsgálta, s azt továbbra is változatlanul jóváhagyja.

Kausitz Károlyné nyugdíjas óvónő ismét meghirdette a „Szöszmötölő” szakkört, melyhez az önkormányzat támogatását kéri. Képviselők úgy döntöttek, hogy egy-két foglalkozás megtartása utáni tapasztalat alapján fognak dönteni a továbbiakról.

Egyebek napirendi ponton belül meghallgatták és megvitatták a szigetbecsei védőnőre tett szakmai panaszbejelentést.

A Balassi tér 9. sz. bérlakás bérlőjének kérelmét – amely a lakás felújítására vonatkozik – megismerték. Testület abban foglalt állást, hogy a lakás szociális bérlakássá minősítésének lehetőségét megvizsgálják a felújítási forrás megteremtése érdekében, s csak ezt követően tudnak lépni.

A képviselők tárgyaltak a művelődési ház belső felújítására tett árajánlatról és a munkák elvégzésének időpontjáról.

Újra megszervezik hétvégére a jégdiszkót, melyre szponzorokat és segítőköt kérnek fel.

Elhangzott még a testületi ülésen a március 15-i ünnepség, a falugyűlés szervezése, valamint a vállalkozói fórum összehívásának szükségessége.

Képviselő-testület tagjai megkezdték a szervezést a 2016. évi falunap megrendezésére.

Kedves Szigetbecseiek! Kedves Olvasó!

A Polgármesteri Hivatalnak, így a Krónika szerkesztőségének is csak azok az anyakönyvi események állnak rendelkezésére, mely események Szigetbecsén lettek anyakönyvezve. Ezért tájékoztatás, információadás vagy kérés alapján szívesen vesszük azokat a jelzéseket, melyek jelentős évfordulóról (például szépkorú születésnapjáról, 50 vagy 60 éves házassági évfordulóról, születésekről) szól.

Köszönjük.

Gyermeksarok megfejtések:

Verebes matek: az első bokron 23, a másodikon 7.

Szállóigék: 1. Petőfi S.: Pató Pál úr, 2. Tamási Á.: Ábel a rengetegben, 3. A. de Saint-Exupéry: A kis herceg, 4. Ady E.: Üzenet egykori iskolámba, 5. József A.: Levegőt!, 6. Arany J.: Toldi, 7. Kölcsey F.: Parainesis, 8. Kazinczy F.: Írói érdem.

Fizikai agymozgató: tömeg: font, mázsa, hosszúság: hüvelyk, öl, mérföld, **terület:** hold, négyszögöl, **űrtartalom:** akó, véka, pint

Állati címek: 1. számaron, 2. páva, 3. tücsök, 4. legyek, 5. kutya, 6. majom, 7. szarvasról, 8. bárány, 9. ló, 10. medve

Életkor: (24-7) x 2 = 34 + 7 = 41 éves most

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A SZIGETBECSEI TÓPARTI ÓVODA INTÉZMÉNYVEZETŐI MUNKAKÖRÉNEK BETÖLTÉSÉRE

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete (2321 Szigetbecse, Petőfi Sándor utca 34.) a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. §-a és a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról szóló 623/2013. (VIII. 30.) Korm. rendelet 21-22. §-ai alapján pályázatot hirdet a Szigetbecsei Tóparti Óvoda intézményvezetői (magasabb vezető) munkakörének betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.

A vezetői megbízás időtartama: a magasabb vezetői megbízás határozott időre, 2016. augusztus 15-től 2021. augusztus 14-ig szól.

A munkavégzés helye: 2321 Szigetbecse, Petőfi Sándor utca 9.

A munkakörbe tartozó, illetve a magasabb vezetői megbízással járó lényeges feladatok:

Egy telephellyel működő, német nemzetiségi nevelést is folytató óvoda szakszerű és törvényes működtetése, takarékos gazdálkodás, munkáltatói jogok gyakorlása, döntés az intézmény működésével kapcsolatban minden olyan ügyben, amelyet jogszabály nem utal más hatáskörébe.

Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- felsőfokú óvodapedagógusi végzettség,
- pedagógus-szakvizsga, óvodapedagógus munkakörben szerzett legalább 5 év szakmai gyakorlat,
- magyar állampolgárság,
- büntetlen előélet és cselekvőképesség

Előnyt jelent: közoktatás-vezetői szakvizsga, vezetői tapasztalat, német nemzetiségi óvodapedagógusi végzettség

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások: iskolai végzettséget, szakképzettséget igazoló oklevelek másolata, a büntetlen előéletet igazoló – 3 hónapnál nem régebbi – erkölcsi bizonyítvány, a pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggésben szükséges kezeléséhez hozzájárul és a pályázó hozzájáruló nyilatkozatát arról, hogy pályázatát a pályázati eljárásban résztvevők megismerhessék, nyilatkozatát arról, hogy a pályázat elbírálására vonatkozó előterjesztést a képviselő-testület nyilvános vagy zárt ülésen tárgyalja, a jogszabályban meghatározottak szerinti, legalább 5 év szakmai gyakorlatot igazoló szakmai önéletrajz, szakmai gyakorlat hiteles igazolása, szakmai helyzetelemzésre épülő vezetési program a fejlesztési elképzelésekkel.

A pályázat benyújtásának határideje: 2016. június 30.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Jancsó Emőke jegyző nyújt a 20/479-9581-es telefonszámon.

A pályázat benyújtásának módja: A pályázatot három példányban (egy eredeti, kettő másolat) kérjük benyújtani postai úton, vagy személyesen, Szigetbecse Község Képviselő-testülete címére (2321 Szigetbecse, Petőfi Sándor utca 34.). Kérjük a borítékon feltüntetni: „Intézményvezetői pályázat”.

A pályázat elbírálásának módja, rendje: A véleményezési eljárást követően Szigetbecse Község Önkormányzatának Képviselő-testülete dönt.

A pályázat elbírálásának határideje: 2016. augusztus 1.

A pályázati kiírás közzétételének helye:

Oktatási és Kulturális Közlöny
kozigallas.gov.hu honlap
www.szigetbecse.hu honlap
Szigetbecsei Krónika

Lakossági fórum a község településrendezési tervének véleményezésére

Szigetbecse Község Önkormányzata a község településrendezési eszközeinek felülvizsgálatára, illetve a fokozódó lakossági igényeket figyelembe véve, tömbfeltárás útján lakótelkek kialakítását kezdeményezte többek közt a **Fazekas Mihály – Móricz Zsigmond utcák** által határolt területen. A lakótelkek új utca nyitásával, alapközművek létesítésével és a területre vonatkozó telekalakítási terv elkészítésével valósíthatók meg. E tervvel az önkormányzat a családok lakásépítési lehetőségeit kívánja bővíteni. A településrendezési terv hatósági egyeztetés fázisában van. A tervezet pontosításához, elfogadásához, esetleges változtatásához az érintett tulajdonosok véleményének megismerésére, a telkek iránti teljesebb igények felmérésére van szükség. Ennek megismerésére hívta össze a lakosságot 2016. január 28-ára az önkormányzat.

A fórumon megjelent Pekár Zoltán főépítész, Gertheis Mátyás tervező, Takács András polgármester, Jancsó Emőke jegyző, az önkormányzati képviselők és a lakosság részéről mintegy 60 fő.

Pekár Zoltán főépítész, a terv készítője hozzászólásában közölte, hogy a tervezési feladatuk a hatályos településfejlesztési koncepcióval összhangban a település-szerkezeti terv, a helyi építési szabályzat és a szabályozási terv felülvizsgálatának elkészítése volt. Ezzel összhangban a terv elkészítésének elsődleges célja az volt, hogy a 2005-ben jóváhagyott és egy módosítással jelenleg is hatályos terv a meg-

változott önkormányzati igényeknek és a hatályos jogszabályoknak megfelelően átfogó korszerűsítésre kerüljön. A szabályozási terv szerint a községben három helyen lenne lehetőség lakótelkek kialakítására. A Honvéd utca és a Templomkert mögötti részen, a Petőfi Sándor utcai

valóban nem tudják már művelni kertjeiket, sok az idős ember a jelzett területen, szívesen eladják azt az igénylőknek. Olyan felszólaló is volt, aki nem értett egyet az utcanyitással, telekalakítással, mivel gazdálkodóként ragaszkodik a területéhez.



belső telkek végén, valamint a Fazekas Mihály és a Móricz Zsigmond utcák által határolt részen. Az utóbbi tömb feltárás az, ami most leginkább megvalósítható.

A fórumon több lakos felszólalt, aggályuknak adtak hangot. Kérdésként merült fel az ingatlantulajdonosok részéről, hogy kötelező-e telekrészt odaadni ingatlanaikból, lesz-e beépítési kötelezettség a kialakított új lakótelkekre, közművek költségeit ki vállalja, mennyibe kerül, az önkormányzat megvásárolja-e a telkeket, a tulajdonosnak van-e lehetősége értékesíteni vagy megtartani a telket. Többen megerősítették felszólalásukban, hogy

Takács András polgármester hangsúlyozta, hogy önhatalmúlag senkitől nem akarják elvenni a tulajdonát képező telekrészt, de a döntésnél figyelembe kell venni a közösségi, községi érdekeket, illetve az utcanyitásra vonatkozó jogszabályi előírásokat is. A 12 m széles utca megnyitásával tudunk csak lehetőséget adni a telkek megközelítésére. Az újonnan kialakított telkekre nem lesz beépítési kötelezettség. Két lehetőség van az eladásra. Egyik esetben felvásárolhatná az önkormányzat, s kialakítja az új telkeket, és értékesíti. Erre jelenleg nincs anyagi fedezetük. A másik lehetőség, hogy maradnak a természetes telekhatárok és a tulajdonosok bonyolítják le az értékesítést, illetve megtarthatják saját tulajdonukban. Az önkormányzat pedig közreműködik a közművesítésben, s lehetőségeihez képest segíti annak lebonyolítását.

Az önkormányzat rövid időn belül minden érintett részére tájékoztatót és egy „nyilatkozat” nyomtatványt fog eljuttatni. Ezt kéri aláírva visszajuttatni az önkormányzati hivatalba. A válaszok függvényében fogják a rendezési tervet módosítani. Természetesen minden érintett értesülni fog a meghozott döntésről.

Lumei Joli



Külterületi szemétlерakás még mindig!



A környezetszennyezés egyik legbosszantóbb formája a személtelés. Amikor a gyerek elejti a csokoládépapírt, és a vele levő szülő nem szól rá, amikor az autókból műanyag palackot dobnak ki, amikor erdőkbe, árkokba, parkoló autók közé rakják le a háztartási hulladékot. Amit aztán az állatok marcangolnak, mi pedig napokig „élvezhetjük” a szétszóródott hulladék látványát, szagát. Ami még ennél is háborzongatóbb, hogy állati tetemet (elhullott birkát, disz-

nó vágásából megmaradt belsőséget) dobnak ki a házaktól alig 100-150 méterre, erősen fertőzve ezzel a környezetünket. Az elhagyatottabb helyeken az illegálisan lerakott szeméthalmaz gyorsan nő, egyre többen gondolják úgy még mindig, szabad a gazda, ide bármit le lehet rakni, hiszen már valaki ezt előttük is megtette. Azért különösen bosszantóak ezek az esetek, mert van megoldás, a hulladék gyűjtése és szállítása Szigetbecsén elég jól szervezett rendszerben történik. A lakás elől elviszik a kukákba gyűjtött szemetet, vannak szelektív konténerek, hulladékudvarok, speciális hulladékot gyűjtő akciók, lomtalanítás stb. Sokan mégsem ezeket választják, mert ehhez erőfeszítést kellene tenni. Szerencsére az esetek többségében a személtelő személye kitudódik, s a szabálysértési hatóság elé kerül.

A tavasz közeledik, a természet zöldbe borul, szép környezetünk legyen tiszta, kulturált. Ezért is kérjük, ne személteljen illegális helyeken, csak az arra kijelölt szeméttárolókba helyezze el a hulladékot!

Keszthelyi László
Sport, Ifjúsági, Környezetvédelmi és Üdülöhelyi
Bizottság elnöke



A nátha és az influenza hatékony megelőzése

A téma sajnos nagyon időszerű, a téli hónapokban a meghűlés gyakori betegség. Minél egészségesebb az immunrendszer, annál könnyebben tud védekezni az esetleges kórokozók szemben. Ennek érdekében nagy hangsúlyt kell fektetni a kiegyensúlyozott, vitamindús táplálkozásra. Ezért fontos a

magas vitamintartalmú ételek fogyasztása naponta ötször, elsősorban zöldség- és gyümölcsfélék. A tartós stressz kerülése is elősegíti az immunrendszer működését. A rendszeres testmozgás is pozitív hatású, de a téli hónapokban fontos odafigyelni, hogy sportolás után öltözzünk át a megfázás veszélye miatt. Hideg időben különösen fontos a réteges öltözködés, ezzel elkerülhető a kimelegedés, túlzott izzadás.

A fertőzések elleni védekezésben fontos szerepe van a gyakori és alapos kézmosásnak, hiszen ezek a kórokozók cseppfertőzéssel terjednek. Emiatt fontos a zárt terek rendszeres szellőztetése is. Érdemes ilyenkor az ablakokat teljesen kinyitni, így néhány perc alatt kicserélődik a levegő. A kézmosás kiemelten fontos pl. tömegközlekedés, közösségből hazaérkezés után (óvoda, iskola).

A megelőzés másik lehetősége az influenza elleni védőoltás.

Ezeket hasznos még a járvány kezdete előtt, lehetőleg októberben, novemberben beadatni. A különösen veszélyeztetett betegek (60 év feletti, krónikus betegek) ezt térítésmentesen kérhetik. Az influenza és egyéb légúti fertőzések egyik lehetséges szövődménye, a tüdőgyulladás ellen is rendelkezünk már védőoltással, ez sajnos jelenleg nem támogatott.

Az ellenállóképességet fokozza a szauna is. Ideális esetben hetente egyszer-kétszer javasolt. A hideg és meleg váltakozása serkenti az anyagcserét és a hőtermelést, jót tesz az ereknek, javítja a vérkeringést, erősíti az ideg- és immunrendszert. A hideg-meleg lábfürdő akár otthon is könnyen elkészíthető. Két nagyobb edényt kell egymás mellé tenni: az egyikben 38 fokos, a másikban pedig hideg víz legyen. 3 percig legyen a láb a meleg vízben, majd 20 másodpercig a hidegben. Ezt háromszor kell megismételni, a kúrát a hideg vízzel kell befejezni. A Kneipp-kúra is hasznos az immunrendszer erősítésében, ennek egyik eleme a hideg vízben történő lépdelés. Fontos, hogy a lábakat ki kell emelni a vízből és legalább 2 percig kell végezni.

Az immunrendszer megfelelő működéséhez elengedhetetlen a megfelelő mennyiségű és minőségű alvás. A hálószoba optimális hőmérséklete 18 fok legyen, és fontos a megfelelő szellőztetés is.

Betegségetől mentes szép téli hónapokat kívánok!

Dr. Csernyi Zsuzsanna, háziorvos

Szigetbecsei Nyugdíjas Klub beszámolója a 2015. évi munkájáról

A 2015-ös év is szép programokkal, eseményekkel, munkával telt el. Megtartottuk a farsangi mulatságot, verset mondtunk a költészet napján, megünnepeltük az anyák napját, nőnapot, húsvétot. Ősszel szüreti mulatságot, majd Erzsébet- és Katalin-bált tartottunk.

Adventkor megvendégeltük a község lakosságát, majd a karácsonyi ünnepségünkön ajándékot adtunk a klub tagjainak. Négy alkalommal adtunk ingyen vacsorát a tagoknak, s négyszer volt zenés esténk. Fogadtunk vendégeket is Áporkáról és Ráckevéről, majd mi is voltunk náluk vendégségben.

Voltunk Kiskunmajsán a fürdőben, az Országházban, a Mátyás-templomban. Felléptünk Apajon a Kistérségi Nyugdíjas Találkózón, valamint Áporkán és Szigetbecsén a falunapon. Nyári nyugdíjas találkozóknak Feigl Nándor és Feigl Lászlóné tagtársak nyaralójukban helyet adtak, melyet ezúton is megköszönünk.

Többször részt vettünk a falu szépítésé-



ben, parkgondozás, falutakarítás. Rendszeresen mi hordjuk ki a Szigetbecsei Krónikát a lakosságnak. Advent után 2015. december 15-én elérkezett az év utolsó programja a karácsony, ahol nyugdíjasaink verseket mondtak, és a Szigetbecsei Zenebarátok Köre karácsonyi koncertet adott nekünk. Ünnepi vacsorával, ajándékosztással tettük szebbé ezt az estét. Mindenkinnek megköszöntük az éves munkáját, áldott ünnepeket kívánva fejeztük be a 2015-ös évet.

Pénzforgalmunkról: a 2015-ös évet 111 eFt pénzkészlettel kezdtük, ehhez jött 90 eFt tagdíj, 50 eFt önkormányzati támogatás,

132,9 eFt tombola bevétel és 44,6 eFt vacsora befizetés: összesen 429.500 Ft. Kiadásunk összesen 369.450 Ft volt (virág, üdítő, szalvéta 27 eFt, ajándék 13,8 eFt, vacsora 150,3 eFt, zenei szolgáltatás 37 eFt, karácsonyi ajándék 84,9 eFt, egyéb

költség 56,4 eFt). Így az évet 60.050 Ft pénzmaradvánnyal zártuk.

A 2016-os évben is az előző évhez hasonló programokat tervezünk.

*„Kezet csak megfogni szabad
Elengedni vétek, eldobni átok
Összesimuló kezek tartják össze
Az egész világot”*

A vezetőség is ilyen összesimuló kezekkel kíván minden nyugdíjasnak és családtagjainak jó egészséget és boldog új évet!

**Keszthelyi Ignácné elnök
a Nyugdíjas Klub vezetősége nevében**

KIÁLLÍTÁS

A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Ráckevői Keve Galériában megnyílt Nógrádi Kiss Magdolna „A tékozló fiú” című kiállítása. A kiállítás megtekinthető 2016. január 23-tól február 28-ig.

Magdolna szigetbecsei származású képzőművész. Képzőművészeti tanulmányait 1973-ban Budapesten egy Misch Ádám által vezetett képzőművész körben kezdte. 1976-tól a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola rajz szakán tanult. A tanári diploma megszerzése után a Szigetbecsei Általános Iskolában és Budapesten tanított. Rajz- és képzőművész köröket vezetett, művészettörténeti előadásokat tartott. A hetvenes évektől különböző művésztelepeken dolgozott. A Magyar Alkotóművészek Országos



Egyesületének és a Symposium Társaságnak a tagja, a Folyamat Társasággal rendszeresen kiállít. Az esztétika szak elvégzése után az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Társadalomtudományi Karán diplomázott, PhD tudományos fokozatot szerzett.

Tanulmányútjain az Egyesült Államok, Európa és Ázsia több országának múzeumait, galériáit, nemzetközi vásárait látogatta meg. 2011-től hosszabb kihagyás után rendszeresen kiállítja munkáit egyéni és csoportos kiállításokon itthon és külföldön.

Képzőművészetéről Kölüs Lajos „Az időtlenség bája” c. írásából idézek: *„Az ikonok (képmásak) különös helyet foglalnak el a keresztény kultúrvilágban. Az ikon képbe foglalt imádság, és ablakot nyit a láthatatlan világba. Nógrádi Kiss Magdolna ikonjai nem szemünkbe néznek, hanem a földre, egymásra, vagy egymás mellé, el valahová. Alakjai nem magányos alakok, többedmagukkal állnak, figyelnek, elmélkednek. Szomorúfűznek is nézhetném őket, bár nincs szél, mégis meglebben ruhájuk egy-egy redője, szárnya. Nemtelenek, nem vehető ki, hogy most női vagy férfi testet, alakot látunk. A kolostori világ így rejtve marad, az imádságba, elmélkedésbe mélyedt figurák összetartanak, közösséget alkotnak, még akkor is, ha látszólag testük formája nem ezt mutatja, hanem az elfordulást, az eltűnést, a megszűnést, egy másik világba való vágódást.”*

Magdolna a Krónikán keresztül is szeretné megköszönni Magasitz Lajos leköszönt polgármesternek, Losonczy Bélának, és még sok szigetbecsei lakosnak, valamint a volt kollégák közül Borbély Terikének, Kölesdiné Gulyás Áginak, és sok volt tanítványának is, hogy megtisztelték jelenlétükkel a kiállítás megnyitóját.

Lumei Joli



SAKK HÍRADÓ



Karácsonyi kupa

2015. december 20-án került sor a Karácsonyi Sakkverseny megrendezésére a helyi Művelődési Házban. Részt vettek Szigetbecse és Szigetszentmárton sakkozói.

Az ünnepi hangulatú körmérkőzéses schnell verseny a szabadsakk szabályai szerint zajlott.



A rendezvényt Takács András, községünk polgármestere nyitotta meg és adta át a díjakat. Az 1-3. helyezettek oklevelet, érmet vehettek át, a győztes elnyerte a kupát. A verseny szervezői és lebonyolítói voltak: Losonczy Lajos tanár úr, Schwarzenberger Zsolt és dr. Csuka Gyula. A kupát id. Áj László mesterjelölt nyerte Tábor József nemzetközi mester és Katona Tamás első osztályú sakkozók előtt. A résztvevők az eredményhirdetés után pezsgőbontással kívántak kellemes ünnepeket, sikerekben gazdag új évet.

Farsang kupa

2016. január 23-án rendeztük meg a 9. Farsangi Sakkversenyt a szigetbecsei, makádi és szigetszentmártoni sakkozók részvételével. A versenyt Riedl Béla alpolgármester nyitotta meg és adta át a díjakat. A rendezvényen az SE képviselőjében megjelent Schmidt Mihály SE elnök és Sorodi László elnökségi tag. A verseny győztese Tábor József nemzetközi mester lett, aki elnyerte a kupát. Katona Tamás és Schwarzenberger Zsolt szerezte meg az ezüst, illetve a bronz medált. Sakkozóink nagyon kellemes, jó baráti hangulatban vívták meg küzdelmüket. Köszönet a verseny szervezésében való aktív közreműködésért Losonczy Lajos tanár úrnak, valamint Schwarzenberger Zsolt és Szabó Mihály sakkozóinknak.

Dr. Csuka Gyula szakosztályvezető



Jégdiszkó



A tél megajándékozott bennünket egy igazi fagyos hideg idővel, így meg tudtuk rendezni ez év január 23-án is a jégdiszkót. A jég minősége nem volt kifogástalan, de így is nagyon sokan eljöttek és jól szórakoztak. Zsíros kenyérrrel, forralt borral és teával vendégteltük meg azokat, akik ezt a szép estét velünk töltötték el a kemény hidegben. Késő délután a hó is elkezdett esni, de ez nem okozott problémát a korcsolyázóknak, mert igazi téli hangulatot varázsolt. Ezúton szeretném megköszönni támogatóinknak: Szigetbecse Község Önkormányzatának, Kovács Krisztiánnak, Becse ABC – Ádám Family Kft.-nek, Mester Miklósnak a szponzorálást.

Segítőink voltak: Czár János, Czár Péter, ifj. Kith János, Riedl Norbert, Riedl Kornél, Riedl Ramóna, Riedl Béla, ifj. Varga László, Takács Sándor, Szűcs Tamás.

Külön köszönetet szeretnék mondani a remek zenéért, a jó hangulatért Szűcs Tomikának és Király Zoltán alias Kázénak.

Riedl Béla alpolgármester, szervező

„SZÖSZMÖTÖLŐ” kreatív kuckó

AZ ALKOTÁS EGY ÚT ÖNMAGUNK MEGTALÁLÁSÁHOZ

A SZÖSZMÖTÖLŐ létrehozásának az volt a célja, hogy szabadidős tevékenységben lehetőséget biztosítsunk a különböző korosztályú gyermekeknek, hogy kipróbálhassák magukat a változatos technikák megismerésében. Minden gyermek kreatív, ha hozzásegítjük őket. A kreatív ember az, aki képes megpróbálni az újat. Alkotni öröm! Megélni azt, hogy az ember keze közül egy anyagból létrejön VALAMI, az nagyon jó érzés. Látom a gyermekeken, hogy fejleszti finommozgásukat, erősíti kitartásukat, türelmüket, egymáshoz való viszonyukat.

A kézimunkázás egy igazán aktív és mégis pihentető kikapcsolódás, feltöltődés. Az elkészült darabban gyönyörködhetünk, büszkeséggel tölthet el bennünket, hogy igen, ezt mi készítettük a saját kezünkkel. Az alkotás örömét nem veheti el tőlünk senki, arról nem is beszélve, hogy mennyivel értékesebb ajándék az, amit mi magunk készítünk, hiszen ebben nem csak a felhasznált anyag, hanem mi magunk is benne vagyunk. Persze sokakban felmerül, hogy ez mind szép és jó, de nem tud hímezni, kötni, horgolni, makramézni, origamizni stb., mert senki sem tanította meg. Nem lehet kifogás a kézügyesség hiánya sem, hiszen olyan sokféle technika létezik, hogy biztosan megtalálod a hozzád legközelebb álló formát, amelynek készítése közben ki tudsz kapcsolódni.

Sokan nem is gondolják, hogy kézimunkázás közben milyen sokrétű agyi működés megy végbe. Tudjuk, hogy tes-



tünk jobb oldalát bal agyféltekénk, bal oldalát jobb agyféltekénk irányítja. A bal agyfélteke működéséhez kapcsolódik a logikus gondolkodás, számolási, olvasási képesség, a beszéd és a tudományos intelligencia. A jobb agyfélteke irányítja az éleslátást, a művészi érzéket, a képzelőerőt, a zenei, illetve a művészi adottságokat. Így kimondhatjuk, hogy az ilyen tevékenységek ösztönzik a két agyfélteke aktivitását. Fejlesszük a jobb agyfélteke működését is!

Közösségünk működését Szigetbecse Község Önkormányzata, a Német Nemze-

tiségi Önkormányzat, a Sziget-csücske Természetbarát Egyesület támogatja. Köszönetemet szeretném kifejezni azoknak a magánszemélyeknek is, akik a szöszmötöléshez szükséges anyagok felajánlásával támogatják a munkánkat.

Működő kis közösségünk mellé nem csak gyermekeket, de alkotni vágyó felnőtteket is várok a Német Nemzetiségi Önkormányzat irodájában a Balassi téri tónál, havonta két alkalommal szombat du. 14-17 óra között. Pontos időpont a hirdetőtáblákon és a Szigetbecsei Krónikában.

Kausitzné Erzsébet óvó néni

Köszönet a fenyő- és karácsonyfákért



Községünkben a karácsonyi ünnepek többsége a Művelődési Házban került megrendezésre. A rendezvények ünnepi hangulatát emelte az ott felállított karácsonyfák szépsége. Ezúton is megköszönjük Schmidt Mátyásnak és családjának a művelődési ház nagytermében, Jankovics Ferencnek és családjának a művelődési ház udvarában felállított karácsonyfa adományozását.

Megköszönjük továbbá Keszthelyi Lászlónak és családjának a Balassi téri parkba ültetett fenyőfa adományozását, valamint Czár Jánosnak a telepítésben nyújtott segítségét.

Remélhetőleg az örökzöld néhány év múlva méltán lesz a község központi karácsonyfája.

Lumei Joli



GYERMEKSAROK



Verebes matek

Két bokron 25 veréb ül. Az első bokorról a másodikra repült 5, és a másodikról elrepült 7. Így a első bokron kétszer annyi veréb maradt, mint a másodikon. Hány veréb ült a két bokron külön-külön?



Szállóigék

Kinek melyik művéből valók a következő híressé lett mondatok?

1. „Ej, ráérünk arra még!”
2. „Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.”
3. „... jól csak a szívével lát az ember. Ami igazán lényeges, az a szemnek láthatatlan.”
4. „Bár zord a harc, megéri a világ
Ha az ember az marad, ami volt,
Nemes, küzdő, szabadlelkű diák.”
5. „Jöjj el, szabadság! Te szülj nekem rendet, jó szóval oktasd, játszani is engedj szép, komoly fiadat!”
6. „Repül a nehéz kő: ki tudja, hol áll meg?”
7. „Meleg szeretettel függj a hon nyelvén! – mert haza, nemzet és nyelv egymástól válthatatlan dolog; s ki ez utolsóért nem buzog, a két elsőért áldozatokra kész lenni nehezen fog.”
8. „Szólj, s ki vagy, elmondom. – Ne tovább! Ismerlek egészen.”



Fizikai agymozgató

Régi mértékegységek nevét írtuk le. Szerinted melyik milyen mennyiség mértékegysége volt? Írd őket a megfelelő sorba!

font, hüvelyk, akó, öl, mérföld, mázsa, véka, hold, pint, négyszögöl

tömeg:

.....

hosszúság:

.....

terület:

.....

űrtartalom:

.....

Állati címek

A hiányos címeket egy-egy állatnévvel kell kiegészíteni.

1. Petőfi S.: Megy a juhász
2. Ady E.: Felszállott a
3. Szabó Lőrinc: zene
4. William Golding: Aura
5. Jack London: Az éneklő
6. Weöres Sándor: ország
7. Arany J.: Rege a csoda
8. Mikszáth Kálmán: A néhai
9. Mándy Iván: Csutak és a szürke
10. Karl May: A ölő fia

Életkor

Most 24 éves vagyok. A nővérem 7 évvel ezelőtt kétszer annyi idős volt, mint akkor én. Hány éves most a nővérem?



Programajánlat

- Február 6. (szombat)** Túra a téli Tihanyba, a Sziget-csücske TE szervezésében
- Február 9. (kedd) 16.00 óra** „Sulikóstoló” – Általános Iskola
- Február 12. (péntek) 16.00 óra** Ovis farsangi multság – Művelődési ház
- Február 15. (hétfő) 17.00 óra** Nyugdíjas Farsang- Művelődési ház
- Február 20. (szombat) 14.00 óra** Szöszmötölő szakkör – Német Nemzetiségi Önk. Iroda
- Február 20. (szombat)** Túra a Budai hegyekbe, a Sziget-csücske TE szervezésében
- Február 27. (szombat) 14.00 óra** Szöszmötölő szakkör – Német Nemzetiségi Önk. Iroda
- Március 12. (szombat)** Kerékpáros hóvirág túra Makádra, a Sziget-csücske TE szervezésében
- Március 14. (hétfő) 18.00 óra** Nyugdíjas Klub – Nőnap – Húsvéti tojásfestés – Művelődési ház
- Március 19. (szombat) 14.00 óra** Szöszmötölő szakkör – Német Nemzetiségi Önk. Iroda
- Március 22. (kedd) 16.00 óra** „Sulikóstoló” – Általános Iskola
- Március 28. (hétfő)** Börzsönyi túra a Sziget-csücske TE szervezésében
- Április 11. (hétfő) 18.00 óra** Nyugdíjas Klub – költészet napja – Művelődési ház



Jeles napok

FEBRUÁR (Böjtelő hava – télutó – jégbontó hava) vízkeresztől hamvazószerdáig farsang

- február 1. A köztársaság napja
február 1. A civilek napja
február 2. A vizes élőhelyek napja
február 3. Rejtvényfejtők napja
február 4. Rákellenes világnap
február 9. Húshagyókedd
február 10. Hamvazószerda
február 14. Valentin (Bálint) nap, a szerelmesek napja
február 14. Nagyböjt 1. vasárnapja
február 21. Az anyanyelv nemzetközi napja
február 21. Az idegenvezetők világnapja
február 25. A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja

MÁRCIUS (Böjtmás hava – tavaszéző – kikelet hava)

- március 1. A polgári védelem világnapja
március 6. Energiatakarékossági világnap
március 8. Nemzetközi nőnap
március 15. A magyar sajtó napja
március 15. Az 1848-as forradalom és szabadságharc évfordulója
március 20. Virágvasárnap
március 21. A költészet világnapja
március 22. A víz világnapja
március 27. Színházi világnap
március 27. Húsvétvasárnap
március 28. Húsvéthétfő

ÁPRILIS (Szent György hava – tavasz hó – szelek hava)

- április 1. Bolondok napja
április 2. Az autizmus világnapja
április 6-7. A roma kultúra napja Magyarországon
április 7. Az egészség világnapja
április 10. Nemzeti rákellenes nap
április 11. A magyar költészet napja

Anyakönyvi hírek



Születések

2015. november 20-án született
Sándor Beáta Éva és Balogh Csaba gyermeke
DORKA

2016. január 5-én született
Kenesei Veronika és Schvarczenberger Csaba gyermeke
LEILA

2016. január 9-én született
Kászoni Éva és Vég Ferenc Gyula gyermeke
FERENC ALEX

Elhunytak

Feigl Péter
elhunyt 2015. 12. 30-án, élt 81 évet



Köszönet

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik a szeretett édesapa, nagypapa

FEIGL BÉLA

temetésén megjelentek, részvétükkel, virágaikkal fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Nyugodjon békében.

Gyászoló család

Helyreigazítás

A Krónika 2015. 6. számában tévesen Manger Istvánt neveztük a falu legidősebb emberének. **Gyenes Antal** bácsi egy évvel idősebb, ez évben tölti 97. életévét. Jó egészséget, szép éveket kívánunk Mindkettőjüknek!

Híreinkről, programokról többet és részletesebben a www.szigetbecse.hu weboldalon olvashat
LAPZÁRTA 2016-ban: március 25., május 25., július 25., szeptember 25., november 25.

Kiadja Szigetbecse Képviselő-testülete. • Felelős szerkesztő: Lumei Sándorné • Felelős kiadó: Szigetbecse jegyzője.
A szerkesztőség címe: Szigetbecse, Petőfi S. u. 34. • e-mail: becsekronika@gmail.com • Nyomda: Press+Print Kft. •
Megjelenik: kéthavonta